

习近平同俄总统普京举行会谈

两国元首一致同意携手努力 不断深化中俄全面战略协作伙伴关系

(上接一版)推动交通和基础设施项目建设,深化科技、创新、航天、网络安全、工业制造、通信、农业、金融、环境保护、北极事务等领域合作,推进安全领域合作。

双方同意扩大人文交流,加强在教育、文化、体育、旅游、防灾减灾、卫生等领域合作,鼓励青年友好交流,拓展地方合作,办好中俄媒体交流年。以筹办2022年北京冬奥会为契机,推动冬季运动方面交流合作。以中俄友好、和平与发展委员会成立20周年和俄中友好协会成立60周年为契

机,增进两国人民相知相亲。

双方同意在国际和地区事务中开展密切有效的协作,加强在联合国及其安理会、上海合作组织、金砖国家、二十国集团、亚太经合组织、亚欧会议等框架下的沟通协调,共同维护联合国宪章的宗旨和原则,维护联合国在国际事务中的权威性和核心地位,同国际社会一道,致力于完善全球治理体系,维护国际战略平衡和稳定,共同应对恐怖主义等全球性威胁和挑战,推动地区热点问题政治解决进程,建设开

放型世界经济,推动落实2030年可持续发展议程,为构建以合作共赢为核心的新型国际关系,促进世界和平、稳定、繁荣作出不懈努力。

会谈后,普京向习近平授予俄罗斯国家最高勋章“圣安德烈”勋章。

两国元首签署了《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于进一步深化全面战略协作伙伴关系的联合声明》《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于当前世界形势和重大国际问题的联合声明》,批准了《(中华人民共和

国和俄罗斯联邦睦邻友好合作条约)实施纲要(2017年—2020年)》并见证了《中华人民共和国外交部与俄罗斯联邦外交部关于朝鲜半岛问题的联合声明》以及经贸、农业、能源、基础设施建设、金融、文化、创新、媒体、信息网络、检验检疫等领域多项双边合作文件的交换。

两国元首共同会见了记者。

同日,习近平向俄罗斯无名烈士墓敬献花圈。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

习近平同俄罗斯总统普京共同会见中俄友好、和平与发展委员会、媒体和企业界代表

做中俄人民友谊的播撒者 做中俄务实合作的开拓者

新华社莫斯科7月4日电(记者 陈贽 朱东阳 缪晓娟)国家主席习近平4日在莫斯科同俄罗斯总统普京共同会见中俄友好、和平与发展委员会、媒体和企业界代表。

习近平强调,多年来,中俄秉承睦邻友好合作精神,树立了大国、邻国关系的典范。中俄世代友好、合作共赢不仅是两国人民的历史选择,也是建设持久和平、共同繁荣、开放包容世界的现实需要。不管外部环境怎样变化,我们对发展中俄关系的决心和信心都不会变。

习近平指出,中俄友好、和平与发展委

员会成立20年来,作为中俄民间交往的主渠道,为中俄全面战略协作伙伴关系健康稳定顺利发展作出了重要贡献。俄中友好协会成立60年来,秉承对华友好精神,为巩固中俄友好的社会和民意基础发挥了不可替代的作用。今年是中俄媒体交流年的收官之年。两国媒体对话交流日益深入、合作领域日益广泛,增进了两国人民相互了解和友谊。在中俄企业家们共同努力下,中俄务实合作不断深化,互惠互利、共享共赢成为两国合作主旋律。

习近平强调,今天在座的各位既有传播

中俄传统友谊的中坚力量,也有双方务实合作的生力军。多年来,你们积极致力于中俄世代友好事业,深入推进中俄务实合作,是中俄全面战略协作伙伴关系发展的坚定支持者和参与者。希望你们继续做中俄关系发展的推动者,为中俄关系发展贡献更多智慧和力量;做中俄人民友谊的播撒者,推动两国社会各界相知相知,不断开拓两国民间外交新局面;做中俄务实合作的开拓者,发挥各自优势,深化中俄务实合作。

习近平强调,中国同俄罗斯是山水相连的友好邻邦。我们要携起手来,发扬时

代精神,为中俄关系向前发展添薪加柴,为巩固和发展两国友好关系贡献力量,共圆两国人民追求幸福生活的美好梦想。

普京表示,民间友好交往为加强俄中关系、促进两国合作发挥了重要作用。感谢中俄友好、和平与发展委员会,俄中友好协会等友好团体,两国企业界,两国媒体作出的积极贡献。习主席此次访俄期间,俄中双方达成多项合作规划。落实这些规划,既要靠两国政府部门努力,也取决于两国社会各界继续支持。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

朝鲜成功试射洲际导弹

外交部:中方反对朝方违反安理会决议行为

新华社北京7月4日电(记者 孙辰茜)外交部发言人耿爽4日在例行记者会上就朝鲜发射洲际弹道导弹问题表示,中方反对朝方违反安理会决议进行有关发射活动,敦促朝方不要再采取有违联合国安理会决议的行为,为重启对话谈判创造必要条件。

据报道,朝鲜于4日宣布当天成功试射“火星-14”洲际弹道导弹。导弹按照预定轨道飞行39分钟,准确命中朝鲜半岛东部海域公海上的预定目标。

耿爽表示,中方注意到有关报道,正在收集情况并跟踪形势发展。“我们已经多次重申中方在有关问题上的立场。安理会有关决议对朝鲜利用弹道导弹技术进行发射活动有明确规定。”

他表示,中方反对朝方违反安理会决议进行有关发射活动,敦促朝方不要再采取有违联合国安理会决议的行为,为重启对话谈判创造必要条件。“我要再次重申,当前朝鲜半岛局势复杂敏感,我们希望所有有关方面保持冷静克制,尽快缓解朝鲜半岛紧张局势,早日把半岛问题重新纳入和平对话的正确轨道。”耿爽说。

新华社平壤7月4日电(记者 程大雨 朱龙川)朝鲜4日宣布当天成功试射“火星-14”洲际弹道导弹。

据朝鲜中央电视台报道,朝鲜最高领导人金正恩3日签署试射导弹的命令,并于4日在现场观看了发射。

据报道,“火星-14”是朝鲜国防科学院研发的新型洲际弹道导弹。导弹于当地时间当天上午9时在朝鲜西北部地区发射,按照预定轨道飞行39分钟,准确命中朝鲜半岛东部海域公海上的预定目标。

报道称,导弹最大飞行高度为2802公里,飞行距离933公里。

中国外交部和俄罗斯外交部关于朝鲜半岛问题联合声明

新华社莫斯科7月4日电 中国外交部长王毅和俄罗斯外交部长拉夫罗夫4日在莫斯科签署关于朝鲜半岛问题的联合声明。声明全文如下:

中华人民共和国和俄罗斯联邦是朝鲜半岛的近邻,地区局势发展攸关两国国家利益。中俄双方将密切协调,尽全力推动一揽子解决包括核问题在内的半岛问题,实现东北亚持久和平与稳定。本着战略协作精神,中俄两国外交部(以下称“双方”)就朝鲜半岛问题声明如下:

一、双方对朝鲜7月4日宣称发射弹道导弹表示严重关切,认为此举严重违反安理会有关决议,双方对此均不能接受,强烈敦促朝鲜严格遵守安理会决议有关要求。

二、双方对朝鲜半岛及其周边局势发展表示严重关切。该地区政治军事形势紧张升级,可能引发武装冲突,国际社会应采取集体措施,通过对话协商和平解决。双方反对任何导致紧张和加剧矛盾的言行,呼吁有关国家保持克制,避免挑畔行动和好战言论,体现无条件对话意愿,共同为缓和紧张局势作出积极努力。

三、双方以中方关于朝鲜暂停核活动和韩朝暂停大规模联合军演“双暂停”倡议、实现朝鲜半岛无核化和建立半岛和平机制“双轨并行”思路以及俄方解决朝鲜半岛问题分步走设想为基础,提出共同倡议。

四、双方呼吁国际社会支持上述倡议,为解决朝鲜半岛问题开辟现实途径。

五、双方支持朝鲜半岛南北双方开展对话协商,相互释放善意,改善关系,推进和解合作,为缓和半岛紧张局势,妥善解决半岛问题发挥应有作用。

六、双方重申高度重视维护国际和地区平衡与稳定,强调有关国家间的同盟关系不应损害第三方利益。反对域外势力以应对朝鲜半岛局势为借口,在东北亚地区加强军事部署和存在。

七、双方重申,在东北亚地区部署“萨德”系统严重损害包括中俄在内的域内国家战略安全利益,无助于实现朝鲜半岛无核化目标和地区和平稳定。双方反对部署上述系统,敦促有关国家立即停止并取消相关部署,商定将采取必要措施,切实维护两国安全利益和地区战略平衡。

据新华社北京7月4日电(记者 罗争光)民政部社会组织管理局4日发布提示,目前未批准任何带有“一带一路”字样的社会组织,凡是冠有“一带一路”字样且自称在民政部登记的组织均属于虚假宣传,将依法取缔并追责。

据介绍,近日,一些未经登记的“一带一路”联盟、研究会等组织在社会上开展活

动,举办论坛、研讨会、展会以及评比、竞赛活动等,收取高额费用,给一些单位和个人造成经济损失,产生了严重的社会负面影响,有的已触犯相关法律法规。

民政部社会组织管理局提示社会各界保持警惕,防止以“一带一路”为幌子的敛财敛财行为。民政部社会组织管理局提醒社会公众在加入某个社会组织或者与其合

作时,应当首先查验这个组织是否具备合法身份,以免上当受骗,防止产生不必要的损失和法律纠纷。相关机构和人员在发起成立社会组织时,必须按照《社会团体登记管理条例》等行政法规的规定依法登记。未经登记,擅自以社会组织名义进行活动的,依法予以取缔,没收非法财产;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

洪水致湖南787万余人受灾

据新华社长沙7月4日电(记者 周楠 白田田)记者从湖南省防汛抗旱指挥部办公室了解到,截至3日18时,本轮强降雨造成湖南省14个市州139县(市、区)1610个乡镇787.45万人受灾,紧急转移人口96.46万人,农作物受灾面积562.25万公顷,倒塌房屋1.611万间。湖南省财政厅于2日和3日分两批紧急下拨防汛救灾资金总计6000万元,补助对象为灾情严重地区,主要用于防汛抢险物资消耗补助、灾民安置救助等方面。

湖南省防指调度3050名

官兵赴长沙、岳阳、益阳等地防汛抗灾,调度50艘冲锋舟支援长沙、娄底、邵阳救灾抢险。洞庭湖区各地投入12余万人,对105个堤垸、1645公里一线大堤巡堤查险抢险。

据了解,受上游来水和降雨影响,截至3日23时,湘江干流全线继续维持在警戒水位以上,部分站点仍维持在保证水位以上,长沙在历史最高水位以上;资江干流全线已出峰,上游已退出警戒水位,中下游维持在警戒水位以上;沅江干流全线均已出峰,中上游全部退出警戒水位,下游仍维

持在警戒水位以上;洞庭湖除西洞庭以外,均维持在警戒水位以上。

总体来看,后期防汛形势依然比较严峻。不过,据气象预报,未来三天,湖南省没有大范围强降雨,而湘、资、沅三条河除湘江中游以外,水位也呈下降趋势。

记者了解到,目前,根据灾后卫生防疫工作需要,长沙市疾控中心即日起将24小时待命的救灾应急处置机动队扩充至18支,确保每天有9支机动队在灾区一线,全面开展洪涝灾害消毒防疫工作。

强降雨致我国南方11省份



关注中国访问学者美国失踪案

美国法官: 嫌疑人 不得保释

新华社芝加哥7月3日电(记者 汪平 徐静)美国伊利诺伊州中部地区联邦法院3日宣布,绑架中国访问学者章莹颖的嫌疑人布伦特·A.克里斯滕森不得保释,在下次庭审前将继续收押。第二次聆讯定于当地时间5日下午进行。

首次过堂仅9分钟,哪些细节值得关注? 第二次聆讯主要做什么? 嫌疑人面临什么罪名和量刑? 章莹颖为何迟迟下落不明? 她的家属可否获得赔偿? 为章莹颖家属提供法律援助的代理人律师王志东向新华社记者一一解读。

根据法官作出的决定,针对克里斯滕森的下次聆讯将在当地时间5日下午3时举行。

美国地区检察官办公室发言人莎伦·保罗在聆讯结束后对媒体表示,如果克里斯滕森最终被判绑架罪名成立,他将面临终身监禁。

美国联邦调查局6月30日宣布,当晚逮捕白人男子布伦特·A.克里斯滕森,指控他涉嫌绑架中国访问学者章莹颖。联邦调查局表示,根据讯问嫌疑人的记录以及收集到的相关线索,相信章莹颖已经遇害。

现年26岁的章莹颖今年4月前往伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校学习。当地时间6月9日14时左右,她在坐上一辆黑色土星轿车后失踪。美国联邦调查局将这一事件定性为绑架案。

MISSING GIRL Search the Car which took Yingying Zhang!

Call the following based on the source:
101.163.202.150
"University of Illinois Police. We are reviewing this video as we continue our search for Yingying Zhang. Missing since Friday, June 9. In this security video, Friday, the Zhang's car is seen on the west side of Goodwin Avenue as a black Saturn Astra (unknown year) pull up inside her. She and the driver speak for some time before she enters the vehicle which then continues north on Goodwin Avenue. The very last clip of the video is a closer view of the vehicle, just before pulling up to Ms. Zhang's apartment you may hear about the vehicle or the occupant could help in our search for Ms. Zhang. Please call 811 or the University of Illinois Police Department at 217.233.1216. Non-emergency information may also be emailed to 602@uiuc.edu."

这是7月1日在美国伊利诺伊州中国访问学者章莹颖失踪地附近拍摄的寻人海报。

新华社记者 汪平 摄

怎么判? 人在哪? 能赔吗?

——章莹颖案代理律师解读庭审进展六大疑问

——第一次法庭聆讯结果是好是坏?

王志东介绍,首次聆讯结果基本正常。其间,法官问控辩双方需要多少时间准备参加庭审,检方称已准备好,辩方表示还需要更多时间准备,于是法官给了几个不同日期和时间选择,在辩方律师认可的情况下,选定5日下午3时再次开庭。

——嫌疑人认罪吗?

首次聆讯没有涉及认罪环节。嫌疑人始终保持沉默。

——下次聆讯关于什么?

王志东说,首次聆讯中,检方表明立场,要求继续羁押嫌疑人。

严格意义上,首次聆讯宣布嫌疑人暂不得保释,相当于“还押候审”。辩方律师说还需要时间考虑保释申请,下次聆讯才能确定有关保释的问题。

王志东说,下次聆讯也是继续走法律程序,主要解决两个问题:第一,嫌疑人是否会对社区里其他人造成伤害?第二,嫌疑人是否会逃跑?

——嫌疑人面临什么罪名和量刑?

据新华社记者了解,目前检方是以绑架罪向联邦法院起诉克里斯滕森。当地的联邦地区检察官办公室发言人莎伦·保罗在首次聆讯结束后向媒体表示,如果克里斯滕森最终被判绑架罪名成立,他将面临终身监禁。

王志东分析说,如果今后检方掌握

更多重要证据证明嫌疑人杀害了章莹颖,可能会改以谋杀罪来起诉他;若谋杀罪名成立,最高量刑可至死刑。

——章莹颖的下落为何迟迟不明?

按照联邦调查局和当地警方的说法,对章莹颖的下落仍是“正在搜寻中”。

联邦调查局此前在声明中说相信章莹颖已遇害。只是,按照程序以及从严谨性考虑,联邦调查局不会在没有十分把握的情况下宣布或假定一个人已遇害。

据记者多方渠道了解,警方极有可能已掌握章莹颖遇害的事实,甚至了解并掌握更多关键性线索,但目前无法系统性把证据串联起来形成“证据链”,以解释和证明整个犯罪过程,因此还需要时间进行证据和证物分析,以最大程度证明和判定嫌疑人的罪行。

——此案会否涉及赔偿?

王志东说,可能获得的赔偿、补偿都只能来自向嫌疑人提起的民事赔偿,而非来自学校、政府。向嫌疑人提出的赔偿要求,也只能以其个人财产为限。

此外,若章莹颖在赴美前购买了相关保险,可根据保险合同文获得相应赔付。其他类型补偿恐怕只能来自民间爱心捐赠。

王志东说,他本人会继续提供法律援助,以及非法律方面的相关帮助。

新华社特稿

第五轮叙问题和谈举行

叙军方宣布在南部停火4天

据新华社大马士革7月3日电(记者 郑一晗)叙利亚军方3日宣布在叙南部实施为期4天的停火,停火时间为2日中午12时至6日零时。

叙军方在声明中说,此次停火范围包括叙南部省份德拉、库奈特拉和苏夫达,目的是支持和平进程与民族和解。声明强调,叙军方将对任何破坏停火的行为给予“适当回应”。

这是自上月17日宣布在德拉省停火48小时后,叙军方再次单方面宣布停火。

第五轮叙阿问题阿斯塔纳和谈定于7月4日至5日举行。有分析认为,叙军方在和谈开始前宣布停火有缓和紧张气氛的考虑。近期,叙反对派武装在库奈特拉省袭击了政府军,双方发生冲突。

上一轮叙阿问题阿斯塔纳和谈于5月3日至4日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行,俄罗斯、土耳其和伊朗三国代表签署了关于在叙利亚建立“冲突降级区”的备忘录,在叙西北部伊德利卜省、中部霍姆斯省、大马士革郊区和叙南部地区分别设立“冲突降级区”,意在停止冲突、改善叙利亚境内人道形势,并为政治解决叙阿问题创造条件。

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号

“小编”夜观天象 “媒眼”洞察世界

媒眼

【看天下】